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Memoriał Huberta „Bercika” Man-
teuffla przyciąga coraz większą rzeszę 
fanów. Pierwszy wyścig wystarto-
wał w 2007 roku, rok po tragicznej 
śmierci Huberta Manteuffla, który 
zginął potrącony przez samochód 
w drodze do pracy. Wyścig rowerowy 
w Markach był jednym z jego marzeń. 
Był zapalonym amatorem kolarstwa. 
Startował w większości maratonów 
MTB i Pucharze Mazowsza. Był bar-
dzo życzliwy i pomocny. Sam składał 
i serwisował rowery, robił to z pasją. 
Śmierć pokrzyżowała jego plany. Przy-
jaciele pamiętali, stanęli na wysokości 
zadania i od kilkunastu lat organizują 
wyścig by uczcić pamięć zmarłego 
kolegi w Memoriale Huberta „Bercika” 
Manteuffla – Wyścig MTB o puchar 
Burmistrza Miasta Marki. 

W XVIII edycji wzięło udział ponad 
320 kolarzy Dla „specjalistów” przygo-
towany był 60-kilometrowy, morderczy 
dystans Sport. Dla mniej wprawionych 
w boju i amatorów organizatorzy 
przygotowali 20-kilometrowy dystans 
Standard. Powróciły także wyścigi dla 
dzieci. Dzieci z podstawówki ścigały 
się na 3-kilometrowym odcinku, zaś 
maluchy miały do pokonania różne 
dystanse w zależności od wieku.

Organizatorem imprezy było Marec-
kie Stowarzyszenie Rowerowe,  przy-
jaciele Bercika przy współorganizacji 
urzędu miasta Marki. Trasę opracowali 
i przygotowali kolarze z grupy MCP 
& Toyota Grupa Cygan by MSR. Wy-
ścig otworzył burmistrz Marek Jacek 
Orych, który w przeszłości także star-
tował w memoriale. 

Wyścig ze względu na powrót rywa-
lizacji dzieci został przeorganizowany 
w porównaniu do lat ubiegłych. Jako 
pierwsi do startu ustawili się zawodni-
cy na dystansie Sport. Mieli do pokona-
nia trzy pętle po 20 kilometrów każda. 
Na każdej z nich na czele utrzymywał 
się Maciek Petryszyn z UKK Huragan 
Wołomin i on także dojechał do mety 
jako pierwszy. Tuż za nim przyjechał 
Kamil Kuszmider z PEGOcc IFON, 
a trzeci był Adam Żuber z Cross Cartel. 
Wśród kobiet najszybsza była Klaudia 
Czabok - Warszawski Klub Kolarski 
przed klubową koleżanką Zofią Krysik 
i Katarzyną Matynią z MSR Toyota 
Grupa Cygan. 

Kolejno na trasę wyjechali ucznio-
wie szkoły podstawowej. Starsi wzięli 
udział w wyścigu junior. 

Już po 12.00 do rywalizacji ustawili 
się zawodnicy z dystansu Standard. 
Wyśmienicie pojechali tu młodzi za-
wodnicy z Kamyk Radzymin MTB 

Team. Antoni Mrowiński i Fabian 
Mucharski otworzyli rywalizację open, 
a tuż za nimi przyjechał Michał Cą-
pała z Evanlite. „W ten upalny dzień 
cały wyścig prowadziłem zmianami 
z kolegą z klubu, Fabianem Muchar-
skim - mówił Antoni Mrowiński. - Od 
startu aż do mety utrzymywaliśmy 
prowadzenie. Nasz wysiłek i współ-
praca zaowocowały sporą przewagą, 
a ostatecznie jako pierwszy przeciąłem 
linię mety. Dziękuję rodzicom, gminie 
Radzymin i Kamykowi Radzymin za 
wsparcie i możliwość zdobywania 
takich wyników, a także Fabianowi za 
super wyścig - dodał Antek.

Wśród kobiet klasyfikację otworzyła 
Alicja Surdyk z Kamyka przed Martą 
Bażańską-Janas z Damovo 2F Bike 
Team i Aleksandrą Kowalik - War-
szawski Klub Kolarski. „Wyścig ten 
bardzo mi się podoba pod każdym 
względem, a to co w nim najlepsze to 
trasa – komentowała Ala Surdyk. - Co 
mogę powiedzieć o trasie? Techniczna, 
szybka, czyli taka jakie lubię naj-
bardziej. Jechałam równym tempem 
i to doprowadziło mnie do wygranej. 
Jestem bardzo zadowolona ze swoje-
go wyniku. Cieszę się, że praca jaką 
wkładam na treningach przekłada się 
właśnie na takie wyniki – dodała Ala.

Wyniki końcowe rywalizacji:
Wyścig Sport
Kat. 18-21
1 miejsce Zofia Krysik Warszawski 
Klub Kolarski
1 miejsce Maciek Petryszyn 
UKK Huragan Wołomin
3 miejsce Tomasz Zieliński 
UKK HURAGAN WOŁOMIN
2 miejsce Jan Michalczyk 
Warszawski Klub Kolarski

Kat. 22-37
1 miejsce Klaudia Czabok Warszawski 
Klub Kolarski
2 miejsce Katarzyna Matynia 
MSR Toyota Grupa Cygan
3 miejsce Katarzyna Suwała 
1 miejsce Kamil Kuszmider PEGOcc IFON
2 miejsce Adam Andrzejczuk 
Pego.cc iFON
3 miejsce Dominik Górak 
TTS.coach Spica Solutions
Kat. 38-47
1 miejsce Agnieszka Czerska-Krysik 
Kompania Sportowa
2 miejsce Patrycja Duma Team PKO BP
1 miejsce Adam Żuber Cross Cartel 
2 miejsce Łukasz Góralewski 
KK Catena Wyszków 
3 miejsce Kamil Karwat Haraka 
Bikes / Ready 2 Win 

Kat. 48-99
1 miejsce Arkadiusz Jusiński Evanlite 
2 miejsce Ernest Kurowski 
3 miejsce Rafał Brzyski Retro Team 

Mieszkaniec Marek
1 miejsce Piotr Gajda Warszawski 
Klub Kolarski 
2 miejsce Adam Rozwadowski 
TIMBUD TEAM 
3 miejsce Marcin Kudlak MCP Bike Team 
4 miejsce Katarzyna Matynia 
MSR Toyota Grupa Cygan 
Wyścig Junior
Kat. 8-9
1 miejsce Jagoda Stępel 
Ciasteczkowy Potwór 
2 miejsce Maria Gańko 
Rowerowi Fanatycy 
3 miejsce Anna Burakowska 
1 miejsce Filip Walczak 
Warszawski Klub Kolarski
2 miejsce Wiktor Naglik 
3 miejsce Stanisław Gumiński 
Kat. 10-11
1 miejsce Judyta Pastuszka 
UKS Avatar Kobielice 
2 miejsce Oliwia Wróblewska 
Warszawski Klub Kolarski 
3 miejsce Wiktoria Sulima 
1 miejsce Michał Stępel 
Warszawski Klub Kolarski 
2 miejsce Marcin Lewandowski 
3 miejsce Ryszard Turemka 
Kat. 12-13
1 miejsce Sandra Nyga 
2 miejsce Zuzanna Budzikowska 
Hornet Team 
1 miejsce Adrian Wróblewski 
Warszawski Klub Kolarski 
2 miejsce Mieszko Podwysocki 
MSR Toyota Grupa Cygan 
3 miejsce Stanisław Jesionek 

Wyścig Standard
Kat. 10-17
1 miejsce Alicja Surdyk 
KAMYK Radzymin MTB Team 
2 miejsce Aleksandra Kowalik 
Warszawski Klub Kolarski 
3 miejsce Zuzanna Błazucka 
CNC Warszawa Blaze Technology 
1 miejsce Antoni Mrowiński 
KAMYK Radzymin MTB Team 
2 miejsce Fabian Mucharski 
Kamyk Radzymin 
3 miejsce Adam Stefanek 
Warszawski Klub Kolarski 
Kat. 18-21
1 miejsce Sara Andrzejuk 
1 miejsce Filip Janowski Warszawa  
2 miejsce Gabriel Jawor Warszawa  

Kat. 22-37
1 miejsce Marta Bażańska-Janas Damovo 
2F Bike Team 
2 miejsce Wiktorija Zubenko 
MSR Toyota grupa Cygan 
3 miejsce Justyna  Stokłosa 
1 miejsce Michał Cąpała EVANLITE 
2 miejsce Jakub Bielecki DSV 
3 miejsce Rafał Podgórski 

Kat. 38-47
1 miejsce Magdalena Bielecka 
Zerwani z Łańcucha 
2 miejsce Justyna Gettel 
MSR Toyota Grupa Cygan 
3 miejsce Małgorzata Patrzałek 
1 miejsce Łukasz Giziński DSV 
2 miejsce Artur Sienkiewicz 
Wieliszew Heron Team 
3 miejsce Maciej Poturnicki 
PLAY Ciechanów Bike Team 

Kat. 48-99
1 miejsce Anna Ostrowska 
Play Ciechanów Bike Team 
2 miejsce Kasia Andrzejczuk 
Pego.cc iFON 
3 miejsce Agnieszka Wojak 
Travelo MTB Team 
1 miejsce Marek Stram Retro Team 
2 miejsce Marek Zieliński 
MSR Toyota Grupa Cygan 
3 miejsce Arkadiusz Wiśniewski 
Rafbike Cycling Team 
Mieszkaniec Marek Ewa Kurkowska

Tym razem po wyścigu na kilka 
pytań odpowiedział współorganiza-
tor wyścigu Olgierd Wejner:

To już 18. edycja Memoriału. Co 
zmieniło się w porównaniu do kilku 
pierwszych edycji? 

- Na początku była to mała lokalna 
inicjatywa przyjaciół Huberta. Teraz 
dzięki pomocy Miasta i sponsorów im-
preza rozrosła się do średniej wielkości 
wyścigu MTB, jakie są organizowane 

w całym kraju. Przyjeżdżają do nas 
zawodnicy z czołówki amatorskiego 
MTB i powoli stajemy się „małymi wa-
kacyjnymi Mistrzostwami Mazowsza”. 
Oczywiście to nie koniec – i podnosimy 
sobie poprzeczkę wyżej. 

Każdego roku trasa jest modyfi-
kowana. Czym kierujecie się przy 
opracowywaniu okrążenia? 

- Nasz marecki las jest stosunkowo 
mały i trudno zupełnie od nowa wyty-
czyć trasę. Na szczęście to dawny teren 
wydobycia gliny - a jak wydobycie to 
są górki i dołki. Na Mazowszu trudno 
o trasę w dużymi przewyższeniami 
i interwałami - staramy się co roku 
dodać kilka nowych (najlepiej trud-
niejszych) elementów, żeby nawet na 
krótkim dystansie każdy zawodnik 
poczuł respekt do trasy 

Po kilku latach wróciliście do wy-
ścigów dla dzieci. Co skłoniło Was 
do tej edycji? 

- Mieliśmy wiele głosów, że taki 
wyścig jest potrzebny więc postanowi-
liśmy go wznowić, a dodatkowo zor-
ganizować całą strefę zabaw dla dzieci 
– widać po tej edycji, że pomysł się udał 
i postaramy się go kontynuować.

Po frekwencji najmłodszych ka-
tegorii widać, że głód rywalizacji 
był ogromny. Jak oceniasz wyścigi 
dzieci? 

- To było dla nas totalne, pozytywne 
zaskoczenie. Bardzo dużo dzieciaków, 
3 kategorie wiekowe, każde dziecko 
dostało upominek – jesteśmy bardzo 
zadowoleni, że udało się nam reakty-
wować ten temat. 

Dystans sport wygrał Maciek Pe-
tryszyn. To jego kolejne zwycięstwo 
w Berciku. Spodziewałeś się tego? 

- Tak, nie jest to dla nas zaskocze-
niem, Maciek trzyma formę i jak tylko 
zobaczyliśmy, że jest na liście startowej 
to wiedzieliśmy, że nie będzie miękkiej 
gry. Generalnie bardzo nasz cieszy, że 
silne, duże drużyny regularnie wpisują 
naszą imprezę w swoje kalendarze 
startowe i już teraz serdecznie zapra-
szamy na kolejną edycję. 

Na krótszym dystansie wygrali 
zawodnicy Kamyka. Widać, że po-
ziom szkolenia zawodników z oko-
licznych drużyn rośnie. Coraz wię-
cej dzieci jeździ też w mareckich 
barwach. Czy w MSR w Markach 
są plany do szkolenia młodzieży? 

- Tak, to super, że jest tyle młodych 
zawodników w klubach (Kamyk, UKK, 
Legia) i przyjeżdżają do nas się po-
ściągać. Jest taka idea, aby w końcu 
stworzyć sekcję MTB w Markach - na 
razie to jednak dalsze plany. (lp)

XVIII Memoriał Huberta „Bercika” Manteuffla
Już osiemnasty raz kolarze pojechali w hołdzie tragicznie zmarłemu Hubertowi Manteufflowi. Bardzo dużo medali padło łupem mieszkańców powiatu 
wołomińskiego. 60-kilomentrowy wyścig Sport wygrał Maciek Petryszyn z UKK Huragan Wołomin, a 20-kilometrowy dystans Standard w cuglach wygrali 
Ala Surdyk i Antek Mrowiński z Kamyk Radzymin MTB Team. 

��Start dystansu Sport. Fot. (lp)

��Wyścigi dla najmłodszych cieszyły się dużym zainteresowaniem. Fot. (lp)


